
 
 

Progetto VOLA 
Modello di domanda per l’assegnazione di finanziamento. 

 
 

Alla Regione Lazio  
Agenzia Regionale Lazio Lavoro 

Viale del Caravaggio, 99  
147 ROMA 

 
Modalità di invio della domanda: 

a.​ Manuale 
b.​ Raccomandata A/R; 

c.​ via mail all’indirizzo vola@regione.lazio.it  
 

 
Il sottoscritto     L

e

g

a

l

e 

r

a

p

p

r

e

s

e

n

t

a

n

t

e 

d

e

l

l

a 

d

i

t

           

mailto:vola@regione.lazio.it


 
 

t

a

 1

Codice Fiscale   C

o

n 

se

d

e 

n

el 

co

m

u

n

e 

di 

             

Via/P.zza         Nr.  C

a

p 

   Prov.  

Operante nel 

settore  2

 Commerci

o 

   Agricoltura   Tur

ism

o 

   S

e

r

v

i

z

i 

a

l

l

a 

f

a

m

i

g

   

2​ Segnare con una X 

1​ Campo da non compilare in caso di impresa familiare. 
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CHIEDE 

 
di accedere ai benefici economici previsti dall’iniziativa “VOLA” promossa dall’Assessorato Formazione e Lavoro 

della Regione Lazio, di cui alla Deliberazione di Giunta Regionale n 36 del 28 gennaio 2010 

 
A tal fine dichiara: 

●​ Di aver acquistato voucher per un valore di €  In data    

 

●​ Che l’acquisto è avvenuto on line   

oppure 

●​ In formato cartaceo   

●​ Presso le sedi INPS    Presso tabaccai abilitati  

 

●​ che i voucher sono stati (o saranno) impiegati nei seguenti settori (segnare con una X una o più 

preferenze): 

Commercio  Agricoltura  Turismo  Servizi alla famiglia  

 

●​ di osservare le disposizioni vigenti relative alla comunicazione preventiva di inizio prestazione agli enti 

competenti ; 

●​ che consapevole delle disposizioni che regolano questa tipologia di prestazioni, utilizzerà il lavoro 

accessorio, compatibilmente con quanto previsto dalle norme vigenti, in riferimento alle categorie di 

prestatori, previste dalle disposizioni, e alle tipologie di attività consentite (Cfr. tav. 1); 

●​ di accettare il contributo nella misura del 10% del costo complessivo ; 3

●​ che il contributo, a seguito di riconoscimento  della Regione Lazio, sarà erogato da INPS sotto forma di 

(indicare la modalità prescelta): 

voucher cartacei da ritirare presso le sedi INPS   

voucher telematici    

 
 

Dichiara inoltre: che nell’ultimo triennio l’azienda rappresentata non ha beneficiato di Regolamento (CE) 

n. 1998/2006 della Commissione, del 15 dicembre 2006 e successive integrazioni , per importi superiori ai 4

4​ Regolamento (CE) n. 1998/2006 della Commissione, del 15 dicembre 2006 , relativo all’applicazione degli articoli 87 

e 88 del trattato agli aiuti d’importanza minore (de minimis). 

3​ L’importo del beneficio regionale sarà arrotondato per difetto ad un ad valore pari a 10 euro: ad es. da 510 a 590 € il 

valore riconosciuto sarà di 50€. 



 
 

massimali previsti. 

 

Per beneficiare del contributo regionale allega alla presente: 

a.​ fotocopia leggibile del documento di riconoscimento ; 5

b.​ fotocopia leggibile della ricevuta  di pagamento ; 6 7

c.​ fotocopia leggibile di un voucher . 8

Ogni comunicazione deve essere inviata ai seguenti recapiti :  9
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Data   Firma  

Tav. n. 1: Prestazioni occasionali di tipo accessorio - Settori di attività, categorie di lavoratori 
utilizzabili e caratteristiche committenti/datori di lavoro  10

 
C
ol

  Colonna 2: 
Categorie di prestatori  11

Colonna 3: 
Committenti 

10 ​ Decreto legislativo 10 settembre 2003, n. 276. 

9​ Inserire recapiti del soggetto che presenta la domanda 

 

8​ Solo in caso di acquisto presso la rete tabaccai; 

7​ Solo in caso di acquisto dei voucher in via telematica o presso le sedi INPS. 

6 ​ Ricevuta bollettino di c/c  postale,  versamento tramite modello F24  o ricevuta di pagamento on line. 

5 ​ Solo in caso di invio via mail o raccomandata A/R. 
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 Tutti Privati 
(Famiglie) 
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 Tutti 
Privati 
Aziende 
Enti locali 

11​ Il limite economico è di €5.000 netti nell’anno per prestatore per singolo committente, corrispondenti a 
€ 6.660 lordi per committente. 
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Privati 
Aziende 
Committenti 
pubblici  12

12​ Le P.A. compresi gli enti locali, possono ricorrere ai voucher solo per tali tipologie di attività,ivi compresi 
gli enti locali. 



 
 

, 
f
i
e
r
i
s
t
i
c
h
e
, 
c
u
l
t
u
r
a
l
i 
o 
c
a
r
i
t
a
t
e
v
o
l
i 
o 
l
a
v
o
r
i 
d
i 
e
m
e
r
g
e
n
z
a 
o 
s
o
l
i
d



 
 

a
r
i
e
t
à 
 

E  Qualunque tipologia in tutti i settori 
produttivi 

‐ Giovani con meno di 25 anni, regolarmente iscritti a 
un ciclo di studi presso l’università o istituto 
scolastico di ogni ordine e grado, nei periodi di 
vacanza e il sabato e domenica ; studenti universitari 13

regolarmente iscritti in tutti i periodi dell’anno, anche 
per impiego in scuole e università; 
‐ pensionati  
‐ soggetti percettori misure di sostegno al reddito (fino 
al 31 marzo 2011)  14

‐ lavoratori in part time, (fino al 31 marzo 2011) 

Privati 
Aziende 
Enti locali 
Scuole 
Università 
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 Colonna 2: 
Categorie di prestatori  15

Colonna 3: 
Committenti 

F 
Attività agricole di carattere 
stagionale - es. vendemmia, 
raccolta delle olive, etc. .  
 

- giovani con meno di 25 anni, 
regolarmente iscritti a un ciclo di studi 
presso l’università o istituto scolastico di 
ogni ordine e grado; 

Datori di lavoro agricoli 

15​ Il limite economico è di € 5.000  netti nell’anno per prestatore per singolo committente, corrispondenti a 
6.660 € lordi per committente. 

14​ In caso di percettori di misure di sostegno al reddito, il limite economico è di 3.000 € complessivi per 
anno solare, corrispondenti a € 4.000  lordi 

13​ Vacanze natalizie : periodo intercorrente dal 1° dicembre al 10 gennaio; vacanze pasquali dalla domenica 
delle Palme al martedì successivo il lunedì dell’Angelo; vacanze estive dal 1 giugno al 30 settembre (Circ. Inps n. 
104 del 1 dicembre 2008). 



 
 

 
- pensionati; 
 
- casalinghe 
 
- soggetti percettori misure di sostegno 
al reddito (fino al 31 marzo 2011)  
 
-lavoratori in part time, (fino al 31 marzo 
2011) 
 

G Attività agricole di qualunque tipo  Tutti 

Datori di lavoro agricoli 
(produttori agricoli aventi un 
volume di affari annuo non 
superiore a 7.000 euro) 

H 
Prestazioni rese nell’ambito di 
tutti i settori produttivi per attività 
specifiche 

Tutti 

 
Imprese familiari 
 (limite di 10.000 € per anno 
fiscale)  16

I 
Consegna porta a porta e vendita 
ambulante di stampa quotidiana e 
periodica  

Tutti Privati 
Aziende 

L Attività svolte nei maneggi e nelle 
scuderie  Tutti Privati 

Aziende 
 
Fonte: INPS 
 
 

16​ Il limite economico corrisponde ad un importo lordo di € 13.330. 


